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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ АГРОХОЛДИНГІВ В УКРАЇНІ 

 
Аграрний сектор є одним із провідних секторів економіки України. Україна є найбільшою країною 

Європи, її земельний фонд становить 60,4 млн га., тож землі сільськогосподарського призначення 
займають більше 70 % території. Це робить Україну країною з величезним потенціалом аграрно-земельних 
ресурсів. 

Розвиток ринкових відносин сприяв трансформації господарського механізму в сільському 
господарстві, що призвело до створення нових ефективних форм аграрного господарювання та 
нарощення експортного потенціалу галузі [1, с. 36] 

Однією з основних економічних передумов створення холдингових компаній в Україні стали процеси 
акціонування і приватизації великих державних підприємств і об'єднань. Згідно з Законом України «Про 
холдингові компанії в Україні», холдинговою компанією є акціонерне товариство, яке володіє, користується 
та розпоряджається холдинговими корпоративними пакетами акцій (часток, паїв) двох або більше 
корпоративних підприємств [6]. 

Агрохолдинги порівняно нові форма аграрних формувань в агропромисловому комплексі України, їх 
найінтенсивніший розвиток спостерігався з 2005 по 2010 рік. Цей період характеризувався накопиченням 
земель, укрупненням активів шляхом злиття, поглинання, реструктуризації, залученням зовнішнього 
капіталу в агробізнес.  

Нині в Україні нараховується більше 100-та великих агрохолдингів, які обробляють більше ніж 
6329,05 тис. гектарів землі. Такі структури активно інвестують фінансові активи в аграрний сектор 
економіки України. За рівнем територіальної концентрації агрохолдинги є міжрегіональними, оскільки 
орендують землі в різних регіонах України. В таблиці 1 наведено інформацію щодо 5 найбільших за 
площею орендованої землі, аграрних об’єднань України, а також дані щодо обсягів виручки. 

 
Таблиця 1 

п/п Назва Земельний банк Місце Обсяг виручки 

1 UkrLandFarming 570 тис. га 4 937,5 млн 

2 Кернел 550 тис. га 1 2329,5 млн 

3 Миронівський хлібопродукт 370 тис. га 3 1183,3 млн 

4 Астарта-Київ 250 тис. га 5 347,5 млн 

5 Нібулон 81,5 тис. га 2 1946,4 млн 

Джерело: узагальнено автором на підставі даних [8], [9] за 2020 рік. 

 
Якщо проаналізувати виробничі напрямки діяльності агрохолдингів, можна констатувати, що в 

більшості своїй вони спеціалізуються на виробництві зернових олійних культур, тваринництво 
представлено в основному птахівництвом. Ключовою спеціалізацією вітчизняних агрохолдингів є 
рослинництво [Мельник, с. 5]. 

Агрохолдинги є великотоварними, висококонкурентними, інвестиційно привабливими, інноваційно 
спрямованими, їм належить значний вклад у забезпечення продовольчої незалежності держави (в окремих 
галузях вони є основними товаровиробниками), збільшення експортного потенціалу, технічне й 
технологічне переоснащення галузей сільського господарства й перетворення аграрного сектора у 
високоефективний, конкурентоспроможний на внутрішньому й зовнішньому ринках. Саме за діяльністю 
агрохолдингів Україну знають у ділових колах світу. [3, с. 98]. 

З огляду на це можемо виділити явні позитивні сторони діяльності агрохолдингів, зокрема:  

 здійснення інтеграції сільськогосподарського та переробного виробництва, що сприяє підвищенню 
його ефективності, і як наслідок прискорюють перебудову агросектору відповідно до сучасних вимог; 
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 використання сучасних логістичних підходів та здійснюється контролю якості та продажу кінцевого 
продукту; 

 залучення іноземних інвестицій, (дешеві кредити закордонних банків); 

 застосування новітніх технологій у сільськогосподарському виробництві [5, c. 52] 
Попри позитивний вплив на аграрний сектор держави, нажаль не можливо не відмітити і негативні 

сторони діяльності агрохолдингів. У своїй діяльності агрохолдинги займаються вирощуванням тих видів 
рослин та розведенням тих видів тварин, які приносять найбільшу доходність. Займаючи у відповідних 
сегментах більше 20 %, а у деяких випадках і понад 50 % його місткості, агрохолдинги перетворюються на 
монополістів сільськогосподарського ринку, відбувається концентрація земель шляхом витіснення з ринку 
оренди землі певної кількості аграрних підприємств і фермерів, що загострює соціально-економічну 
ситуацію на селі. 

Залучення іноземного інвестування агрохолдингами також має певні негативні наслідки, це зокрема: 
накопичення прибутків за кордоном із використанням схем іноземного інвестування; переведення діючих 
українських підприємств у власність іноземного капіталу під час інвестиційної діяльності; зловживання 
спільним підприємством наданими податковими пільгами, тощо. 

Крім того, сільськогосподарські підприємства з великими площами оброблюваних угідь завдають 
значної шкоди ґрунтам, ведучи монокультурне виробництво, що призводить до деградації 
сільськогосподарських угідь [2, с. 56]. 

Останнім часом дедалі частіше поширюються побоювання великих агрохолдингів зі сторони 
власників мілких та середніх агропідприємств через відкриття ринку землі. Однак, якщо уважно розглянути 
механізм функціонування ринку землі, після його запровадження, то побачимо що для агрохолдингів 
просто не має сенсу відмовлятися від нинішньої системи користування землею шляхом оренди. Така 
система дає їм високі економічні результати. Холдинги і без ринку землі використовують та обробляють 
сотні й тисячі гектарів сільськогосподарських угідь, а тому їм не вигідно вкладати значні кошти на 
придбання паїв без утворення придатних для використання масивів землі. 

Таким чином, основною тенденцією для України у найближчій перспективі, стане домінування 
аграрних холдингів, оскільки великі агрохолдинги мають доступ до капіталу, знань та новітніх  
технологій [4, с. 101]. Однак, з огляду на амбівалентність ролі агрохолдингів у соціально-економічному 
розвитку країни, необхідно сформувати модель партнерства держави та аграрних холдингів з метою 
ефективного регулювання агропромислової галузі. 

Враховуючи вищевикладене, бачимо, що виникнення і розвиток агрохолдингів є закономірним 
результатом земельної реформи. Їх вплив на підвищення ефективності використання виробничих ресурсів 
у сільському господарстві та інших сферах агробізнесу слід оцінювати позитивно, проте не без недоліків. 
Діяльність агрохолдингів відповідає сучасним тенденціям розвитку аграрного виробництва, що 
характеризуються впровадженням новітніх технологій виробництва та його управління, а також 
глобалізаційним тенденціям. Ці процеси потрібно враховувати при формуванні аграрної політики держави 
та програм підтримки розвитку сільських територій з метою ефективного регулювання агропромислової 
галузі. 
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